



ஐந்தாம் பத்திரிகை பத்திரிகை!

Dr.A.P.பத்திரிகை, I.P.S.(rd)

ஓரூநாள் அதிகாலை(27.3.2013) நடபை பயிற் ச்சியில் நண்பர்களுடன் ஈட்புபட்டிருக்கும் போது சாவன்னா என்ற நண்பர் கட்டை, 'ஏன் காக்கா, நமது சமூதாயத்தில் பெரிய தனவந்தர்கள் இருக்கிறார்கள், அப்படி இருந்தும் ஏழை முஸ்லிம்கள் தங்குவதற்கான தங்கும் இடங்களோ, அல்லது மருத்துவ சேவைகளை மருத்துவமனைகளோ இல்லை,' என்ற ஏக்கத்துடனான வினா எழுப்பினார். அவர் கட்டை களேவியில் பிறந்த விடையான இந்தக் கட்டையை!

தமிழகத்தில் குஜராத், மகாராஷ்டிரா, ராஜஸ்தான் போன்ற மாநிலங்களில் இருந்து குடியேறிய ஜனமதங்கள் 85,000 அதாவது 0.13 சதவீத மக்கள் உள்ளனர். ஆனால் அந்த மக்கள் மண்டலங்கள் அமைத்து வளியூட்டி இருந்து வரும் ஜனங்கள் தங்குவதற்கும், சாப்பிடுவதற்கும் வசதி செய்து கொடுக்கின்றார்கள். அது மட்டுமல்ல இலவச மருத்துவ முகாம்கள் அமைத்து மருந்துடன் கட்டிய சேவைகளையும் செய்கிறார்கள்.

சென்னை மின்ட் பகுதியில் ஜெயின் கோவில் பகுதியில் சென்றால் தெரியும், கலை, மாலையே ஏழைகளுக்கு உணவுப் பொட்டலங்கள் வழங்குகிறார்கள். அதேபோன்று திருநெல்வேலி, துத்துக்குடி விருதுநகர் போன்ற மாவட்டங்களில் உள்ள நாடார் மகாசபையினரை சார்ந்தவர்கள் சென்னை வந்தால் தங்குவதற்கு மண்டபங்கள் கட்டி உள்ளனர். மற்ற ஊர்களிலும் அதுபோன்ற அமைப்புகள் உள்ளன.

ஆனால் ஏழு சதவீதம் கொண்ட நமது சமீப தாயத்தினர் சின்னை வந்தால் இலவசத்திலோ அல்லது கற்றைத் தட்டணத்தில் தங்க சின்னை சண்ட்ரலுக்கு எதிர்ப்புறமுள்ள சித்திக் சிராயும், புளியந்தோப்பிலுள்ள ஹஜ் கமிட்டியும் தான் உள்ளது. அதேபோன்று இலவசமாகவும் கற்றைத் சிலவில் உள்ள மரத்துவ சவேயும் சின்னை ஐஸ் ஹவுஸ் பகுதியில் உள்ள கிரசண்ட் மரத்துவ மனையும், வர்த்தக ரீதியாக உள்ள கீழ்பாக ஆயிசா மரத்துவ மனையும், திருவல்லிகணையில் ஹிபா, மதனி மரத்துவ மன்களும் உள்ளன.

கடற்கரை நகரங்களான கீழ்க்கரையிசுப் சூலகை மரத்துவ மனை, காயல்பட்டினம் கட்டிடம் மரத்துவமனையும், இளையங்குடியில் சமீபிறை மரத்துவமனையும் செயல்பட்டு வருகின்றன. ஆனால் மற்ற ஊர்களில் அதுபோன்ற ஒருங்கிணைந்த மரத்துவ மன்கள் இல்லை. ஆகவே பெரும்பாலான சமீப தாய மக்கள் அருகில் உள்ள மரத்துவ மணிக் குப்பையைக் குடிநிலை ஏற்படுகிறது. அதுவும் வளிநாடுகளில் வாழும் ஆண்துணையில்லாத பெண்கள் அடுத்த ஆண்துணையினைத் தேடுவதால் பலவற்று தவறுகளுக்கு ஆளாக நிரீடுகிறது. பலவற்று முஸ்லிம் அமைப்புகள் தங்கள் உறுப்பினர்களிடம் ரத்த மூகாமுகள் நடத்தி அந்நிய மரத்துவ மணிக் குத்தான வழங்குகிறார்கள். ஆகவே நமது சமீப தாய மக்கள் மரத்துவ மன்கள் அமைத்து சுகாதாரத்தில் தன்னிறைவு பெற வேண்டும்.

ஏற்கனவே உள்ள மரத்துவ மன்க்கு வரும் டாக்டர்ஸ் தங்கள் குழந்தைகளை பபிக்க வகை தரமான கல்வி நினையங்கள் இல்லாததால் முஸ்லிம் ஊர்களில் தங்குவதில்லை என்ற கற்றை இரூப்பது உண்மையானது.

சின்னை போன்ற ஊர்களில் உள்ள முஸ்லிம் கல்வி நிலையங்களும் தரமில்லாததால் கிரத்துவர்கள் நடத்தும் பள்ளிகளுக்குப் படை எடுக்கின்றார்கள். ஆனால் அந்த நிரவாகத்தால் முஸ்லிம் பெண்கள், ஆண்கள் நடத்தப்படும் விதமே அவமானம் தான்.

மியாசி என்ற தனின் இந்திய முஸ்லிம்கள் அமைப்புக் கட்டடத்தில் ஒரு உண்மை சம்பவத்தினை ஒரு பொறுப்புள்ள உறுப்பினர் சொன்னார். அதாவது ஒரு முஸ்லிம் பெண் மண்ணடியிலுள்ள ஒரு கிரத்துவ பள்ளிக் கட்டடத்தின் தலமை ஆசிரியரின் காலில் தன் மகன் அடமிஷன்க்கு காலில் விழுந்திருக்கிறார். ஏன் இந்த பரிதாப நிலை என்றால் மண்ணடியில் கட்டட முஸ்லிம்கள் நடத்தும் மடெரிகுலசேன் பள்ளி உள்ளது. ஆனால் அதன் தரத்தினை உயர்த்த முடியாத பரிதாப நிலை தான். இந்த கட்டுக்கட்ட செயலுக்கு அனைவரும் பொறுப்பற்றே வணேடும். ஆகவே பதவிக் காக பள்ளி அல்லது கல்லரி நிரவாகிகள் என்ற நிலைமாறி முஸ்லிம் சமீப தாய மக்களுக்குத் தரமான கல்வி நிலையங்கள் நடத்த வேண்டும்.

சவேகைக்காக தன் வாழ்நாளதை தியாகம் செய்த அன்னை தரெசா நோபிள் பரிசினை 1979 ஆம் ஆண்டு வாங்கும் பொது அதன் பொருட்டு ஆறு லக்ஷம் ரூபாய் செலவில் விருந்துக்கு ஏற்பாடு செய்திருந்தார்கள். ஆனால் தரெசா தனக்கு விருந்து வண்டாம். அந்தப் பணத்தினகைக் கொடுத்துத் தால் கல்கத்தாவில் நடபாதையில் வாழும் ஏழகைக்கு வங்குவனே என்று கட்டுப் பற்று பணியாற்றினார். அதே போன்று பதவிக் காக சமீதாய் பொது நிர்வாகங்களுக்கு வராத் முஸ்லிம் மக்களகை வாழ வகைக் வழி வகைகளை சமீதாய் இயக்கங்கள் செய்ய வண்டும்.

AP, Mohamed Ali